Bedémningsanvisningar Delprov D

17. 34 personer; 34 3/0/0) 5
Paborjad 16sning, t.ex. berdknar antalet som dter B
lasagne och/eller andelen som iter fiskgrating. +Ep IF\{/I
Redovisad godtagbar metod vid beridkning av antal b
eller andel. +En
Redovisning med korrekt svar. +Ex

18. 80 apelsiner, 128 bananer och 192 dpplen (3/0/0) 5
Beriknar andelar eller berdknar hur manga ganger B
storre den nya helheten ir. +Ep I}\{I
Léser problemet och ger korrekt svar. +Eu b
Redovisningen dr mojlig att f6lja, delberakningar
visas. +Ex
'é\' Tl uppgiften finns bedimda elevarbeten.

19. 42 brod; 42 (2/1/0) 5
Paborjad 16sning, t.ex. berdknar skillnad i pris for B
hembakat respektive képt brod. +Ep 1}2\4
Redovisad godtagbar metod vid beridkning av antalet K
bréd. +Ea
Tolkar resultatet och ger korrekt svar. +Cop
é\‘ Tl uppgiften finns bedimda elevarbeten.

20. 16 kronor 1/2/0) 5
Paborjad 16sning, t.ex. berdknar vad ett glas juice B
k M

ostar. +Ep R
Léser problemet och ger korrekt svar. +Cp K
Tydlig redovisning med limpligt matematiskt sprak. +Ck
é\ Tl uppgiften finns bedimda elevarbeten.
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21. a) (1/0/0) 5 EIC

Svar i intervallet 30—40 %. +Es E/I
R
K

b) | Enkel forklaring som bygger pa att det dr olika 1/1/0) EIC

linder med olika mycket hushallsavfall, som g

ingar i diagrammen, t.ex. M
R

”Dirfor att Island har mindre hushallsavfall in K

Danmark.” +Er

Nadgon forklaring dér det framgar att helheterna

ir olika. Formulering som bygger pa resonemang

om Sveriges andel i relation till 6vriga linder,

t.ex.

“Helheten dr olika eftersom olika linder ingar. I det

forsta diagrammet finns inte Danmark med och i det

andra inte Island. Eftersom Danmark star f6r ndstan

lika mycket avfall som Sverige, och Island star for

bara en vildigt liten del jimf6rt med Sverige, blir

Sveriges andel olika stor 1 diagrammen.” +Cr

22. 36 salamikorvar; 36 1/2/0) 5 EIC
Paborjad 16sning, t.ex. visar hur stor del av antalet B
korvar som dr sélda. +Eg I}\{I
Losning som visar andelar, t.ex. att 5/12 motsvarar K
15 korvar eller korrekta proportioner. +Cu
Léser problemet och ger korrekt svar. +Cp
'é\‘ Tl uppgiften finns bedimda elevarbeten.

23. 10 satt; 10 1/2/0) ’ E[C
Paborjad 16sning som t.ex. visar minst fyra korrekta B
kombinationer. +Ep I}\{I
Anvinder systematisk metod eller visar minst atta N
kombinationer. +Cum
Léser problemet och ger korrekt svar. +Cp
'é\' Tl uppgiften finns bedimda elevarbeten.
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24. Nej, det stimmer inte. Motivering dir det 0/2/1)
framgar att lddans volym ir t.ex. mer 4n 9 ganger g
storre eller 27 gdnger stotre. M

R
Paborjad 16sning, t.ex. anger lingdmatt for bada K
lidorna eller resonerar om volymskala. +Cp
Resonemang och/eller berikningar som visar att
9 ganger storre dr felaktigt. +Cr
Resonemanget ar vilgrundat och underbyggt. +Ar
é\ Tl uppgiften finns bedimda elevarbeten.

25. a) | 31 %,; 31,2 %,; 31,22 % 0/2/0) 5
Losning som relaterar till ritt helhet. +Cs E/I
Tydlig redovisning med godtagbart svar. +Ck E

b) | 6 821 miljoner kronor 0/2/2) 5
Losning som visar kunskap om upprepad procentuell B
okning,. +Cs R
Tydlig redovisning med godtagbart svar. +Ck N
Anvinder forandringsfaktor. +Awm
Loésningen visar dessutom en dndamalsenlig eller
effektiv metod vid hantering av férindringsfaktor. +Aum
'é'\’ Tl uppgiften finns bedimda elevarbeten.

26. Svar 18 % (18,2 %) 1/2/1) 5
Paborjad 16sning, t.ex. beridknar nagon procentuell B
forindring eller det gamla kilopriset. +Ep 1}\{1
Beriknar det nya priset, den nya vikten samt det gamsla K
kilopriset. +Cs
Bestimmer kilopriset f6r den nya chokladkakan
godtagbart. +Cp
Loser hela problemet med limpliga avrundningar och
godtagbart svar. (Om eleven beriknar forindringen +Ap
av kilopris genom att berikna kvoten av férindrings-

1
faktorerna L3 erhalls aven Cp och Cp.)
é\' Tl uppgiften finns bedimda elevarbeten.
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27. a) | xir antalet barn; barn (1/0/0) 5
Gor en tolkning av ekvationens variabel. +Ep IE\B/I
R
K
b) | x=38 0/2/1) 5
Visar korrekt multiplikation med parentes eller 16ser B
ckvationen enbart med prévning. +Cu R
Korrekt anvindning av likhetstecknet vid K
ckvationslsning. +Cwy
Tydlig ekvationslosning med korrekt svar. +Aum
c) | 38 barn och 54 vuxna 0/2/1) 5
Tolkar ekvationen sa att antalet vuxna bestims till 54. | +Cp 11\3/1
Redovisad korrekt berdkning av antalet vuxna. +Cxk %
Tydlig redovisning av hela problemet (a—c) med
korrekt matematiskt sprak. +Ak
'é-\' Tl uppgiften finns bedimda elevarbeten.

28. Avgift 80 kr per gang och medlemskort 100 kr 0/2/3) 5
Paborjad 16sning som visar forstaelse for B
betalningssystemet. +Cp 11\{1
Visar en metod som bygger pa sambandet mellan b
differensen 1 betalning och differensen 1 antalet besok
eller tecknar Amys och Liams kostnader algebraiskt. +Cu
Léser hela problemet med korrekt svar. +Ap
Tydlig och vilstrukturerad 16sning med korrekt
matematiskt sprik. +Ak
Anvinder dessutom en generell metod. +Aum
'é-\’ Tl uppgiften finns bedimda elevarbeten.
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Bedomda elevarbeten till Delprov D

Bedimda elevarbeten till uppgift 18 Max (3/0/0)
Elevarbete 1 1/0/0
EICIA
P X
2+ 9+5= 25 11\34
400 _ R
=5 16 K
Elevarbete 2 2/0/0
EICIA
P |X
51 = 80 ' I%IX
g 16 = 128 29 R
} . = + 'qz K
216 192 200
Svars 80 sinec
128 boncnec
1az éppm
Elevarbete 3 3/0/0
EICIA
543+ 2=25 P X
400/25 = 16 e
516 =80 R
316 =129 T = 400 frukter KX
1216 = (92
Sver: 30 a.Polsﬂacf, (2% benene; 192 &PPL(/)
Elevarbete 4 3/0/0
~ E[C[A
S+ 4+ 1A =25 g X
i;&z g——:oal J&:Oé’? lf\{lx
as 25 as KX

400-0,2= 60 400-032=12%  400-04%= 192
SVEr* §0 agedamur, QY benerer, 192 Epplen
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Bedimida elevarbeten till uppgift 19 Max (2/1/0)

Elevarbete 1 1/0/0
E[C[A
. P X
10 st bl kan han bakow. Da kosk det 1710 = 170 K 1134
Om hen kbpte 10 brod D altben € koster b 2910 =290 ke R

170 24 200 290
30+ 90 = (20
Svocs Mingt (0 brdd, e g?%nét hen |20 kf.

Elevarbete 2 2/0/0
E|ICIA
P X
< B
29-12=12 %§=‘H,z5 MX
. R
Deb 4z 4l bdd (nnen men F’Zr Ml bekec (X/gcn’m . K
Elevarbete 3 2/1/0
E|ICIA
P X X
29-1F = (2 B
495/12 = 4l,25 11\{4x
S 42 brod K
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Bedinida elevarbeten till uppgift 20 Max (1/2/0)

Elevarbete 1 1/0/0
1d00O - M &
OO - 53«r R
24-53 =21k lbude -21kr 212=4) 4-42-32 K
Elevarbete 2 1/0/0
PECA
X
Al = 2b + ZJ =74 1134
Yond = 2b +J' = 53 R
K
Elevarbete 3 1/1/0
EIC[A
P XX
b+ 16+ 21+ 21 = 24 1134
6t 16+ 2 = 53 R
Butte kostzc (_é ke K
Elevarbete 4 1/2/0
, EIC[A
] . XX
X dr bulie y ar e 5
72X + Zy = 4 R
Ix+ 2y - 53 K [ZIX
?24-5% = 2|
X= 2l
Z{) + 2y ~#
2y =32
y = 16 Svee = Enbule koster b ke
Elevarbete 5 1/2/0
. EIC[A
/A&N\\y betalce o 2 bular x Zglc«s vite = P4k PIXIX
Kunden, £Bre bettdel 53 kr o 2buwiher k 13%\)74'66, 11\34
1 glos jwik = 21 kr (74-53= Q1) REL
A @lors\}tfuv QA2 =42 kr
FA4-42= 32k = 2buller
ST €n e koster 16 &0 ()
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Bedinida elevarbeten till uppgift 22 Max (1/2/0)

Elevarbete 1 1/0/0
EICIA
/ z . 5 b x
L7 5 e an b
’ ~ 26 salemikonet K
Elevarbete 2 1/1/0
E|C|IA
P
A BN B X
AN L S
R
\%—. \5 ko™
Erik.- L=
Liam* k= 35 Sw 2
Elevarbete 3 1/1/0
Enk Shlde 5 =3337 gx
e Snod/e, ‘:_BL ’13/' 33;5 + 25 = 5&3 7 M| (X
Kem gilce 4 =257 Ili
100-58,3 ~ 4,7 =42%
15 korver = 427 % = 035 korver = | %
0,35 100= 35 koever
Elevarbete 4 1/2/0
E|C|IA
Pl X
14y, LB 4 3 _ £ B [X
34 43 12 2 iz II\(/I X
—g: av laden = |5 K
b 2 -
o o loden = 3
—%ow lBeen = 312 = 36 konver
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Bedimida elevarbeten till uppgift 23 Max (1/2/0)

Elevarbete 1 1/0/0
EICIA
" n u P X
AArtor AGP PTM PEM o
= UKo \ W
P = Papnkev GPT  MAP MTA Ili
T = Tomel
M = Majs Swec: bst. olika
Elevarbete 2 1/1/0
E|IC|IA
S P X
Artor | Borkee Fapnkee | Tomat | Mcgs 11\34 X
X X X I R
X X X K
X X . X ]
K X X
X ox X
X X X
S - —

. I |
Mon kan \o)o‘m b olike <clinder

Kommentar: Anviander en systematisk metod vid val av gronsaker.

Elevarbete 3 1/2/0
E|IC|A
] I - P X X
A=artor G=qwka P ‘Papnkcu T=twet M =maS B
4 J M
AGP  GPT  PTM R
2w )
A £T = 10 olika AT
4\\ M
ATMN
Elevarbete 4 1/2/0
E|IC|IA
. g XX
T
A & P AN\ Vi
R
K

W

~ N —

vv

A~

~_

w
~N 10 oLk saMaM
e N

AN
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Bedimda elevarbeten till uppgift 24

Max (0/2/1)

Elevarbete 1 0/1/0
E|C|A
3 Pl X
i llpe @x,{/m()wt” 2:-2-4 = 16 cm 1134
Storee ecemplet - LGl = 952 cm3 112
Elevarbete 2 0/2/0
E|C|A
’ e 2% o SED BLL
Ng/ 333 =27 Sver:Den ar mrs re . B
R| [X
Kommentar: Redovisningen ir alltf6r knapphindig och didrmed inte K
tillrackligt underbyged.
Elevarbete 3 0/2/1
E|C|IA
Om den Whee Eeolens matlt skulde vevoe = 51 1%
L:.ngot ZCm/ lorected = 1cm2 ot lm'é]ot 1em sSkutde 1134
\/oym.m Vacee @ 2= 2 em QI'QCM Rl IX|X
K
DA Stuwie den Stora |Adens ot Ve ¢
\cn@d. bem, bedd® 3em octn hDJo( 30m
Areen: p-3= \&em® Volym: 1€°3 =2 5% e
Svec: L.|am5 (%glz, incle_ ac Fel e@(—crsc/m30m den il
(Aclens volym skuML vere, 2em> skplle olen
stom (Belens volym vevry I cm> pvn clen ver
9@c. gl grbrre. gtrersom 29 =€,
Elevarbete 4 0/2/1
E|IC|A
Pl X
A 5
X
6 7, X 112 X|X
4 18 }3 5
b
V=48 %o,
12% V=129b
=0
Om v C 510(61 Wf r s stor <6 blic Zdens volym 2%
shrre ﬁﬂ’ctSom V side (3 st Som men mw‘f 4r men
r&knff vol ”l) bli 339( stbrre. DE blir 1édens volym
33: 2?.9@r S stor.,




Bedinida elevarbeten till uppgift 25b Max (0/2/2)

Elevarbete 1 0/1/0
] PECA
+70 Pe(af 1134 X
0034863 = 340,4I R
BA04 + 4863 = 520341
0,0F- 520541 = 364,238 F
364,258?+ 520341  orkn
Elevarbete 2 0/2/0
' B EICIA
2007 4963 mfg, ke 1134 X
2012 ¢ 4¢3 0,07 = 340, 4l REF
4963 340,41 = 5203 91~ $208 mil].
20137 5203 0,0F = 364, 2l
5203+364,2 = §5 67,2 = 55‘(,,?m£/l',
2014 ¢ 556F -00F = 389,69
556F + 389,40 7 5950, 64 ~ $A5T mifj.
2015 ¢ 5957 - 0,0F = 41b,99
§957 + Al6,99 = 6373,97 ~ 6374 m:\l]
2016 ¢ 63%4 - Q0F = 446 18
6374 + 446,18 = 682018 ~ 6820 mi]
Elevarbete 3 0/2/1
5 EICIA
A3 + 27 4863 10F=5203,41 20o12) 1134 X
520341 (0T = 5567, 6487 (2013) RE
S56F 66T+ (0T = 595%, 38411 (2014)
5957 38411 1,07 = 6374, 4901 (2015
63%4,401 - 1,0F = 68206 (2016)
Sver: 621 m«'\([kf.
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Elevarbete 4 0/2/2
EICIA
P
48@3 {:0?"110}'{10?"(:0?—‘/107—: 6310/6 = B X
'-' M X
68 21 MII’ kc X
K| X
Elevarbete 5 0/2/2
EICIA
5 P
- Bl X
4863035 = 4821 mil] ke M)
en 5!0\1% med 7% i SAr. 112 .
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Bedimda elevarbeten till uppgift 26

Max (1/2/1)

Elevarbete 1/0/0
QOOf) = R5 ke 5 ECA
25 %5 = (26 113/1
Kilopnset G b&jm (agkf/kﬁ I}}

Elevarbete 2 1/1/0
200 _ EICIA
op =& 0220  200+20= 220 gxx

M|
2222535 6415 =35 aS+R5= 325k R
K
5:25= 2§ kr/Kg
5 3.5 = 1b2,3 Svar ¢ 30%

Elevarbete 3 1/2/0
25 Pix X
020 ~ 135 K/ kg B [x
Prset Skee med 30/0 R
d573 =215
Nytt pris = 325 ke
NJ vikE*= ZROj
928 . é ©

553 T (4% 12 (& 150K/ )
(00 o (25 = '2,5
(2,52 =AY
| 2'3. +25 = )5S0 kC
Prok Sker mec 207
Elevarbete 4 1/2/0
E|ICIA
200°G1 =20  ny vikt : 220 PIX X
07503=?§ LS +25= Qytrpn'5432,§t( 1]\3/1 X
200x = (0DO R
x= & %: 015
5200 =000 R
as‘ s (2S kg 73@ nyt prisee 150 k /ke
O‘IT (?/o Okﬂ(
Kommentar: Jamfor med det nya priset, vilket inte dr korrekt.
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Elevarbete 5

(2004 | A00g = 25 kC
' Y’g {%==M6H
(M 00" Ql: ‘20
#5430%  200+20 = 2204
350|3 = ?45
RS+ T = 325 kC
220g = 23
I \
209 " = 2,054545% "%
thg = MEFFer
[AF,F— 125 = 23, %
2P

—_

~
[\

~
—_

X[

X |t
X|X|O

RN

Siae Kilopriset dndmates med 167 (Infets).
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Bedimda elevarbeten till nppgift 27 Max a) (1/0/0), b) (0/2/1), ¢) (0/2/1)
Elevarbete 1 0/1/0
Y s0x + 120(92-x) = 8380 FE
50X + 120-92-x = 2380 1%4 %
49x+ 120°92 = §380 R
49x+ 11040 = 380
49x + 11040 ~9350 = 380 ~ 2380
49x + 2660 =
4% + 2660 — 2660= - 2660
9% = ~ 2660
49 49
X==~5%
Kommentar: Korrekt anvindning av likhetstecknet.
Elevarbete 2 0/1/0
EICIA
V 50X+ 120(92-X) = 83%0 L
50-38 = (900 120-(92-3%) = £180 ML
(900 + 480 = 4380 K
C/ bun= 39 st 0/1/0
WX e = 54 st EIC[A
P| X
B
Kommentar: Ekvationslosningen ér inte redovisad. Troligtvis 16st I}‘{I
med provning,. K
Elevarbete 3 0/2/0
5 E|C|IA
Y ox+120(22-x) = §280 .
5% +11040 - 120x = 8380 RI[
4x +11040~ 9380 = (20 x K
Sx=-5x+ 2660 = 120X -5X 0/2/1
2660 = |I5X E[C[A
s s g X
23,13 = X M
R
C/ X~ 13 bacvv KL IX|X

2- 23,13 = 68,91 % 69 vuxnew

Kommentar: Ekvationen felaktigt avskriven och ger darfor ett orimligt svar
med decimaler. Eleven tolkar dock detta till rimligt antal barn och vuxna.
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Elevarbete 4

E|C
P
50x + 120 (92 —x) = &380 i
50x + (1040- (20x = 8380 ML
llo4o — 8380 = (20x —50X K
2660 = HOX
= 0/1/0
38 =X =
y 38 bocrv Pl X
A vuxnas B
M
R
Kommentar: Eleven 19ser ekvationen korrekt men ger ingen férklaring K
till antalet vuxna.
Elevarbete 5 1/4/2
E|C
o P XX
@/ bouns i
M| P«
b/ §UX +120(42-x) = 9380 RS

50x + 11040 - (20x = €380
(040— g380 = [20x —5Dx
2660 FOx
3¢ = x
0/ 50k -38 = (900 kr
G3R0- 1900 = LA8D ke

Anted vuxnas: 64 €0 - 54
(2.0
Sers $& yuxnee odnr 30 be N

Ny

Kommentar: Tydlig redovisning av hela problemet (a—c) med korrekt
matematiskt sprak (+Ax).
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Bedinida elevarbeten till uppgift 28 Max (0/2/3)

Elevarbete 1 0/0/0
EICIA
Aral = 20490 2180 ke :
i = 20 kC M|
kicr 3‘1@6r 2% =
K

Aeni 2180 e STELG
26 834 i 34 =944
De betrdootr wp!ch“f 83 ke/g 229

Elevarbete 2 0/1/0
E|ICIA
Pl X
Az 2180 — 200 = 1980 1134
.= 2€20- 200 = 2620 R
1980 2620 _ &
26 16 37 = 1

Sver= Kot kosker 200 kr ovih A betrdactac
Unge tor 36 lr Perséna-

Kommentar: Forstar betalningssystemet men “gissar” fel pris pa

medlemskortet.
Elevarbete 3 0/2/0
E|IC|IA
Pl X
2320 - 2180 = 29X - 2bx BEE
640 = 8x K
g0 = x
Sver= 80 ke © avgfe
Elevarbete 4 0/2/0
E|C|IA
. Pl X
Ani: 26x +y = 2180 X= pag pergeng 11\34 X
Liom? 34x +y = 2820 VR R
K
Elevarbete 5 0/2/1
FLiXIX
K= medionskore Yy =k pec gEnG BE
¢ g0 100
’ v = 2 R
A ] 26 X g0 R

Liom # - 34 + L= 2820
Svers g0 kC och 100 b

Kommentar: Uppstillt ekvationssystem 16ses med provning.
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Elevarbete 6

0/2/3
2920 - 2180 = G40 stullraden meten des kostncole 1134 e
=26 = 8 stiincolen { glnger R
‘6—;‘0= 90 kostned pcrézﬁ . X
34:¢6 = 2320 2820- 2320 = 100
botes Kstotln Do medlms kot
Svers %0 kr o 100 ke
Konm%nﬂ.km‘\r\s T 349:€0 t100= 2820 bk
2680 4 100 = 2190 ke
Kommentar: Eleven anvinder en generell aritmetisk metod.
Elevarbete 7 0/2/3
E|IC|A
o P| [X|X
X = medlemnskort Je ontoed ((T"""’d{f B L
X+ 34)’ = 2820 R
X+ 26y * 21€0
(+34y) —(x+26y) = 2820 -21 80
% = 640
g
y = g
X+34-0 = 2220
X+ 2320 = 2%20
X = 2820 - 2720
X = 100
X+ 2680 = 2180
X+ 2080 = 2180
X = 2180- 208D
X = 100

Sers §0 bk othy 100 k-
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